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Leçon 06 – Correction des "Avez-vous 
compris? 
 

 
 

Avez-vous compris ? 4 : Soit q(x,y,z) = x2 – 2xy + 2y2 + 4yz + z2,  






x

y

z

  étant soumis à la 

contrainte x + y – z = 0. Donner la matrice bordée M correspondante ainsi que les mineurs 
bordés Mi.  
 

Solution 
 

La matrice de q est A = 






1 -1 0

-1 2 2

0 2 1

 et B = ( )1 1 -1   (B est bien de rang 1).  

n = 3 et p= 1 donc i prend les valeurs 2 ou 3. 

Et M = 






A tB

B 0
 = 









1 -1 0 1

-1 2 2 1

0 2 1 -1

1 1 -1 0

  = M3 et M2 = 






1 -1 1

-1 2 1

1 1 0

 . 

 
 
 
 


